

人勤春来早，企业开工忙——

高新区47家规上企业提前复工赶订单

正月初三，尚在春节假期，嵘泰工业生产车间内却已是一片繁忙的生产景象，数条生产线马力全开，隆隆机器声不绝于耳，工人在设备前熟练地操作，这是高新区各重点企业节后抢复工，奋战首季开门红的一个生动缩影。记者从高新区管委会获悉，今年高新区47家规上企业较往年提前开工，加足马力赶订单、忙生产、拓销路，为新的一年开好头、起好步，全力冲刺首季“开门红”。

冲压焊装、喷涂油漆、总装检验……正月初七一大早，江淮汽车车间内的机器转了起来，员工王勇来到车间开始了工作，这是公司春节后第一天开工，王勇和他的500多名工友全部到岗，王勇老家在河南，今年过年他没有选择回家。“今年我留在江都过年，过年期间，公司为我们外地员工安排了一日三餐，还发了1000元过年红包，挺好的！”王勇笑着说。

“今年不少外地员工响应号召

留江过年，这让企业提前复工成为可能。”江淮汽车党群人事部长谈爱国告诉记者，目前公司在手订单已经排到了4月份，不少货销往国外，往年春节要到正月初九才复工，今年正月初七就开始恢复生产，近期企业人力资源部门正加紧用工招聘，加大劳动力输入，确保公司订单生产需求。

“去年公司销售突破10亿元大关，同比增长50.5%，面对这么好的发展形势，我们对今年的

生产销售信心十足。”奔宇车身是我区汽车零部件重点企业，奔宇车身办公室主任周国银告诉记者，公司今年将继续突出补链强链，进行驾驶室骨架技术改造，打破行业“瓶颈”，以技术改造释放发展红利，相信企业今年一定会发展得更好，为“十四五”开好局、起好步打下良好基础。

一年之计在于春。高新区管委会副主任邹宏斌介绍，早在春节前，高新区就积极动员区内企业多加班、少放假、早复工，深

入摸排企业放假、复产情况；春节期间，发动企业提前通知员工，提前规划好返江时间、路线，掌握职工返岗信息，积极协助企业做好新员工招聘，并全程参与和指导好企业防疫工作落实等开复工各项准备工作，确保企业开足马力安心生产，引导企业奋力夺取首季开门红，努力实现园区全年经济发展目标。

记者 顾秋成
通讯员 刘国安 丁金伟

仙女镇3.44万亩农田春耕忙

乍暖还寒时节，周墅村种粮大户张庭光的麦田里，机器轰鸣声不绝于耳，植保无人机在麦田上方来回穿梭，均匀地喷洒除草剂，几分钟时间就完成了10余亩地的喷洒任务，一幅“春耕图”在仙女镇34400亩田野徐徐展开。

近日，随着气温回升，小麦陆续进入返青拔节期，仙女镇各地趁着晴好天气，全力做好春耕各项工作，对小麦等农作物进行化学除草、病虫害防治等田间管理，为今年粮食丰收打下基础。

“我承包300多亩地，以

往人工喷洒除草剂要三天，现在有了无人机，一天就搞定了。”张庭光说道，这几天气温回升较快，小麦生长也快，要赶在小麦遮盖到杂草之前完成化除，过晚会对小麦孕穗及灌浆生长产生影响。另外根据小麦的生长情况，还要适时进行追肥和病虫害防控，有了无人机的帮助，对于今年夏粮丰收，张庭光信心十足。

眼下，正是小麦拔节期，也是病虫害高发期。在新民村的麦田里，仙女镇农业农村局农技人员火庆忠正在指导农户开展春季麦田管理。

“小麦纹枯病是我区小麦常发性病害，发病时往往会出现大量白穗，并引发倒伏，对小麦产量影响很大。”火庆忠扶着几缕麦苗说道，遇到这种情况要及时清沟理墒，改善田间生态环境，并使用井冈霉素等药剂，按剂量兑水均匀喷雾，可以有效控制小麦纹枯病的危害。

仙女镇农业农村局农业管理科主任火良余告诉记者，今年仙女镇春耕农田面积34400亩，其中小麦种植面积32000亩，当前正值小麦春季田管的关键时刻，镇农业农村局专门组织农技人员分

片包干，深入田间地头，查苗情、墒情以及病虫草害情，做到准确监测，避免因病、虫、草等危害影响作物生长，并通过微信群、宣传栏等多种渠道，广泛发放春季麦田管理技术“明白纸”，向种粮大户科普当前小麦常发易发病虫害，手把手、面对面指导农民适时开展麦田管理，切实帮助农民解决技术难题，提高农户科学防治的能力和水平，提高粮食产量，确保增产丰收。

记者 顾秋成
通讯员 丁金伟

禹王宫社区的成『明』之路

前不久，市民政局公布2020年度全市“明星社区”名单，禹王宫社区榜上有名，成为江都首个市级“明星社区”，全市仅5家社区获此殊荣。

地处老城厢，街巷众多的禹王宫缘何在众多的社区中脱颖而出？

社区协商是基层群众自治的生动实践，禹王宫社区在处理居民事务时，“自治共治”始终是第一选项。

检查商户是否存在占道经营现象、调解社区居民间的生活矛盾……对于禹王宫社区志愿者步爱民来说，他的业余时间十分充实，一边关注社区居民近期生产生活中出现的问题，一边利用《街规民约》进行阐释、调解，是他参与社区志愿服务中的固定流程。

去年，经过禹王宫社区20多位居民代表一致表决，扬州市首个《街规民约》出台，《街规民约》涵盖邻里互助、爱护环境、遵章守纪等，涉及居民生活的方方面面。同时，禹王宫社区还先后成立了“老街劝和小组”“温馨驿站”“老街维护队”等“老街自管会”组织，让居民在参与社区治理中唱主角，居民协商自治意识逐渐增强，“居民的事居民议，大家的事大家办”成为了社区共识。

社区是联系党、政府和群众的纽带，社区工作直接关系到群众的方方面面。在禹王宫社区，居民群众有急有难找党员更方便、更精准。

禹王宫社区居民刘冬林不幸身患白血病，其13岁的女儿刘畅捐髓救父，可昂贵的治疗费却难倒一家人。社区党员社工周镇隆在日常走访中了解到刘冬林家庭的困难，第一时间汇报社区党总支，并发出捐款倡议，在党员志愿者、社区居民、爱心人士的支持下，刘冬林顺利完成骨髓移植手术。

近年来，禹王宫社区以创建服务型党组织为抓手，对社区网格重新布局，设立党员社工专岗，加强对重点场所、重点人员周巡查、日走访，确保社区动态“了如指掌”，各个网格“安然无恙”，连续三届被评为“江都区五星级党组织”。

“2017年起，禹王宫社区连续3年获评市‘十佳社区’，今年更是荣获‘明星社区’称号，这离不开社区全体居民的努力。”禹王宫社区党委书记林树岚表示，新一届党委、居委会将依托新时代文明实践站所，更好地服务广大居民，争创全国和谐示范社区，打造出新时代文明实践建设的社区样板。

记者 顾秋成
通讯员 刘国安 丁金伟

关爱计生特扶家庭

春节前夕，为更好地贯彻落实党和政府对计生特别扶助家庭的关心，帮助计生特扶家庭能过个欢乐祥和的春节，仙女镇卫计办、计生协对2020年9户新增失独家庭、6户大病住院及69户无固定收入计生特殊家庭开展了集中走访慰问活动。

工作人员每到一户，关切地询问他们的生活、健康等情况，详细地了解他们的需求，倾听他们的心声，鼓励他们要以积极乐



观的态度面对生活，有困难及时反映，并为他们送上区、镇慰问金和村居计生协组织的慰问品及新春祝福。此次走访活动共计慰问84户计生失独家庭。

丁金伟 史德琴

遛 狗

嘴，真是惹人喜爱。老祝说元宝训练有素，从不随地大小便。每天都由家人牵着它去土山洞偏僻的角落，然后从提包里取出卫生纸，把粪便包好带走，扔进路边的垃圾池。

“养一只狗玩玩，蛮有意思的，给日常生活增添一些乐趣，但也要把狗教育好，不给别人带来麻烦。”老祝对我说，也对元宝说。

元宝知道老祝表扬它，

昂起头眯着眼睛，不停地摇摆尾巴。老祝接着说养狗有学问，遛狗就是顺应它的野性，融入大自然。

我和老祝分道回家了。在路上又看到另外一种情形。有人牵着宠物狗野欢，让它随地大小便之后一走了之。这种不文明行为，路人见了留下鄙视的目光。既污染了环境，又影响了创建成果。我还看到，禹王宫社区在岸边路建成了狗狗便便箱，里面有拴狗绳和卫生纸，从物质层面推动市民文明养狗形成习惯。

崔维新

仙女特刊

